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باقری: روند انتخابات مسیر پیشرفتهای هستهای را تشدید میکند

معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: روند پیش روی انتخابات کشور مطمئناً مسیر پیشرفتهای فنی هستهای را

تشدید خواهد کرد و دست ما را در عرصههای سیاست خارجی نیز بازتر میکند.

در جمع دانشجویان دانشگاه تهران
باقری: روند انتخابات مسیر پیشرفتهای هستهای را تشدید میکند

معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی گفت: روند پیش روی انتخابات کشور مطمئناً مسیر پیشرفتهای فنی هستهای را تشدید خواهد
کرد و دست ما را در عرصههای سیاست خارجی نیز بازتر میکند.

به گزارش خبرنگار خبرگزاری فارس، &#171;علی باقری»، معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی بعد از ظهر امروز در نشستی با عنوان
&#171;پرتگاه سازش، تردید در مقاومت» در محل دانشکده حقوق و علوم سیاسی دانشگاه تهران به سخنرانی پرداخت.وی در ابتدای
سخنان خود با اشاره به دو رویکرد سازش و مقاومت در سیاست خارجی ایران در 10 سال گذشته در حوزه هستهای به ارزیابی این دو
رویکرد پرداخت.تیم قبلی در مذاکرات عملا هیچ امتیازی از 3 کشور اروپایی نگرفتمعاون دبیر شورای عالی امنیت ملی در سخنان خود
با نگاهی به تاریخچه موضوع هستهای ایران از سال 81 و با استناد به بخشهایی از کتاب &#171;حسن روحانی»، دبیر سابق
شورای عالی امنیت ملی در خصوص فعالیتهای تیم گذشته در حوزه هستهای، گفت: رویکرد تعاملی که این تیم در پیش گرفت تقابل
هر چه بیشتر طرف مقابل را که همان سه کشور انگلیس، آلمان و فرانسه بودند را تشدید کرد و عملاً ما هیچ امتیازی در این دوران از
این سه کشور در گفتوگوهای خود نگرفتیم و صرفاً امتیاز دادیم و این در حالی بود که دست خود را نیز در بخش فنی با قبول پروتکل
الحاقی کاملاً بسته بودیم.باقری افزود: در واقع در دوره گذشته مذاکرهای وجود نداشت بلکه روندی که در پیش گرفته شده بود منافع و
امنیت ملی کشور را به طور جدی مخدوش کرده و به آن صدمه زد.وی گفت: در آن دوره واژههای مجهولی را ما پذیرفتیم که حتی در
هیچ کدام از متنهای آژانس بینالمللی انرژی اتمی وجود نداشت. واژهای مانند تعلیق و چون ما تعلیق را انجام ندادیم در نهایت
موضوع ما به شورای امنیت رفت.افراد وابسته به گروه قبلی نمیتوانند به دوره قبل برگردندمعاون دبیر شورای امنیت ملی با بیان
اینکه در دوره گذشته عملاً عرصه فنی هستهای را خودمان جمع کردیم و طرف مقابل نیز به ما اعلام کرد که باید چرخه سوخت را جمع
کنید. آن دوران به نظر من دوره ناکامی بوده است و امروز نباید کسانی که وابسته به آن گروه هستند فکر کنند میتوانند مجدد رجعت
کنند به آن دوره چرا که امکانپذیر نیست.اولین تغییر در پیشنهادهای 1+5 در نشست آلماتی 1 بودباقری در خصوص دوره اخیر یا
دوره مقاومت با اشاره به روند گفتوگوها از زمان روی کار آمدن کاترین اشتون مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا به عنوان
سخنگوی گروه 1+5 عنوان کرد: در این دوره ما توانستیم با مقاومت گروه 1+5 را وادار کنیم تا در مذاکرات با ما به سمت تعامل
حرکت کند به طوریکه در آلماتی یک شاهد بودیم پیشنهادات نشست بغداد با تغییراتی برای اولین بار ارائه شد.وی گفت: برای اولین
بار در سه عرصه خواستهها ما بهازاها و دوره زمانی شاهد انعطاف و تغییر و پیشنهادات 1+5 بودیم به طوریکه دیگر سخنی از توقف
غنیسازی 20درصدی که در بغداد مطرح شد، نبود بلکه تبدیل به تعلیق شد. در جای دیگر تعلیق فردو به کاهش آمادگی فردو تغییر
پیدا کرد. همچنین انتقال اورانیوم 20درصد تغییر پیدا کرد به تبدیل به 5%، در بخش ما بهازاها و محدوده زمانی نیز برای اولین بار
تغییر ایجاد شد.باقری با اشاره به نشست آلماتی 2 گفت: زمانی که آنها پیشنهادات ما را شنیدند پاسخی نداشتند تصمیم گرفتند به
پایتختهای خود بروند و مشورت کنند و این نشان داد که ما اهل مذاکره هستیم نه آنها. بر همین اساس هم هفته آینده چهارشنبه
25 اردیبهشت قرار است اشتون پاسخ 6 کشور را به سعید جلیلی در استانبول ارائه دهد.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی در
خصوص انتخابات پیش روی ریاستجمهوری گفت: مطمئناً روند انتخابات مسیر پیشرفتهای فنی را تشدید خواهد کرد و دست ما
در عرصه سیاست خارجی باز خواهد شد و هرگز نمیگذاریم این روند به دوره گذشته رجعت کند چرا که امکانپذیر هم نیست.باقری در
بخش دیگری از سخنان خود به توافق پاریس و پیشنهاداتی که دو طرف ارائه کردند، اشاره کرد و گفت: پیشنهاد ما این بود که به
عنوان یک اقدام دیگر برای اعتمادسازی داوطلبانه تعلیق کلیه فعالیتهای غنیسازی و بازفرآوری را به اجرا در آوریم و همین مساله
باعث میشود که توافق پاریس صورت گیرد.نقض توافق بروکسل در توافق پاریسوی با بیان اینکه در توافق پاریس، توافق بروکسل
نقض می شود، اما روی توافق سعدآباد تاکید میشود، خاطرنشان کرد: در این توافق میپذیریم مادامی که مذاکرات پیش میرود،
تعلیق همه فعالیتهای مرتبط با غنیسازی ادامه پیدا کند.وی با اشاره به تعهد اروپایی در این خصوص که از گزارشدهی مدیرکل در
چارچوب پادمان درباره ایران، برای پیوستن ایران به گروه کارشناسی چندجانبه تولید سوخت، مذاکرات بین ایران و اتحادیه اروپا برای
تجارت و همکاری و نیز مذاکرات برای الحاق ایران به سازمان تجارت جهانی حمایت کند، یادآور شد: عملا هیچ چیز را طرف اروپایی به
عنوان تعهد نمیپذیرد و ما هم از او نمیخواهیم که حداقل قطعنامهای علیه ما در شورای حکام صادر نکند.معاون بین الملل دبیر
شورای عالی امنیت ملی با اشاره به دیدار روحانی با ژاک شیراک، گرهاد شرودر و وزیر خارجه آلمان اظهار داشت: در سفر مسوول
پیشین دیپلماسی هسته ای ایران به فرانسه و آلمان، آنها به صراحت عنوان میکنند که تضمین عینی به معنای شروع نکردن
غنیسازی است.باقری ادامه داد: پس از این سفر آقای روحانی نامهای به سه وزیر اروپایی مینویسد و در آن میگوید که درک ایران از
توافق پاریس این است که حقوق هسته ای ایران شناسایی شود و این که سه کشور اروپایی در توافق پاریس تعهد دادند پرونده ایران
به شورای امنیت ارجاع نخواهد شد و این تعهد پابرجاست، در حالی که اصلا چنین تعهدی از سوی اروپاییها در چارچوب توافقنامه
پاریس داده نشده بود.عضو تیم مذاکره کننده هسته ای با اشاره به اینکه یکی از مسولان وقت اروپایی در یکی از نشستهای
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مذاکرات درباره بحث تعلیق به ساعتی که در اتاق بوده است اشاره میکند و میگوید اول باید جلوی حرکت عقربههای ساعت را
بگیرید که همان تعلیق فعالیتهاست و دوم باید اجزای این ساعت را از هم جدا کنید، خاطرنشان کرد: سپس به سیگاری که در
دستش بود، اشاره کرده و سیگار را در زیرسیگاری فشار داده و خاموش میکند و میگوید سوم باید همه چیز را اینگونه تخریب
کنید.باقری در ادامه به تغییر شرایط مذاکرات فعلی نسبت به گذشته یادآور شد: این تحولات و تغییرات به نظر ما حاصل عنایت حق
تعالی و حضرت ولی عصر و تدابیر رهبری است. البته تدابیر مذاکرهکننده را هم نمیتوان نادیده گرفت.اروپاییها آن موقع درخواست
میدادند و شما امضا میکردیدمعاون مذاکرهکننده ارشد هستهای کشورمان با انتقاد از مذاکرات دوره گذشته گفت: اروپاییها آن
موقع درخواست میدادند و شما امضا میکردید. چگونه است که الان ادعا میکنید که مذاکرهای صورت نمیگیرد.باقری افزود: سؤالی
که اینجا مطرح میشود این است که آیا اصلاً در گذشته مذاکرهای صورت گرفته است و یا امتیازی از طرف مقابل گرفته شده است یا
نه و اینکه آیا آنها سه کشور اروپایی به تعهدات خود عمل کردهاند یا نه.کاری که در آن دوره شد محصول دوره سازندگی و اصلاحات
بودوی افزود: باید پرسید آیا در گذشته منافع ملی ما تأمین شده است یا نه. بر این اساس پیش از اینکه به این جواب این سؤالها
بپردازیم باید یادآور شوم که هدف ما در این نشست بررسی عملکرد دبیر سابق شورای امنیت ملی نیست عمدتاً قصد دارم به بررسی
عملکرد آن دوره بپردازم و اینکه چه چیزی به دست آوردهاند و چه چیزی را از دست دادهاند معتقدم کاری که در آن دوره شد محصول
دوره سازندگی و اصلاحات بود و هر دو باید مسئولیت این امر را بپذیرند. تیم مذاکرهکننده کسانی بودند که در دوره سازندگی
مسئولیتهای مهم را برعهده داشتند و در دوره اصلاحات هم حضوری مؤثر داشتند.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی با اشاره به
کتاب دبیر سابق شورا (حسن روحانی) عنوان کرد: در بحث امروز من از این کتاب بهرهبرداری خواهم کرد چرا که به هر حال یک سند
است. بر این اساس صحبتهای ما در دو بخش خلاصه میشود؛ بخش اول مروری بر روند گفتوگوهایی که در سه سال انجام شد و
بررسی ما بر اساس مستندات همین کتاب خواهد بود.آنچه که میگویم ناشنیدههاست، نه ناگفتههاعضو ارشد تیم گفتوگو کننده
ایران با گروه 1+5 افزود: ما در این جلسه ناگفتهای را نداریم که در مورد آن سخن بگوییم بیشتر در خصوص ناشنیدهها صحبت
خواهیم کرد. واقعیتهایی است که در عرصه سیاست خارجی کشور ما رخ داده است و باید بگویم که هدف اصلی ما این است که
پرده را از روی ابهامات برداریم. مخصوصاً در این ایام که دوره غلیان جریانهای سیاسی در عرصه انتخابات پیشرو است که ایجاد
سؤال میکنند در روند مقاومتی که ناخودآگاه یا خودآگاه میخواهند تأیید کنند عملکرد دوره گذشته را، و ما باید واقعیت را مخصوصاً
برای قشر نخبهمان روشن کنیم.باقری عنوان کرد: موضوع هستهای ایران از سال 81 با ادعاهای یکی از اعضای منافقین در خصوص
اینکه ایران فعالیت هستهای دارد، آغاز شد و آنها ادعا کردند که ایران فعالیت مخفی هستهای دارد. در این روند سه کشور اروپایی
آلمان، فرانسه و انگلیس طرف مذاکره با ما بودند حدود یک سال بعد از آغاز این موضوع اروپاییها نامهای مینویسند به وزارت
خارجه ایران و درخواست میکنند که ایران پروتکل الحاقی را بپذیرد و فعالیتهای هستهای خود را تعلیق کند.تصویب قطعنامه در
شورای حکام علیه ایران با اجماع اعضاوی افزود: در 15 مرداد 82 وزرای خارجه انگلیس، فرانسه و آلمان این درخواست را مطرح
کردند در همین مقطع ما برای نشان دادن حسن نیت خود پروتکل الحاقی را میپذیریم و در مرحله بعد آمادگی خود را برای گفتوگو
با آژانس برای تعلیق فعالیتها اعلام کردیم. در 21 شهریور همان سال درست بعد از اینکه ما رویکردی تعاملی نشان دادیم سه کشور
اروپایی اولین قطعنامه علیه فعالیتهای هستهای ایران را به شورای حکام آژانس ارائه میدهند و در همان جلسه با اجماع اعضا آن را
میپذیرند.باقری ادامه داد: نکته مهم این بود که این سه کشور (انگلیس، فرانسه و آلمان) خود بانی این قطعنامه بودند. در این
قطعنامه دو بحث تعلیق فناوری هستهای و دیگری اجرای بدون قید و شرط پروتکل الحاقی تا زمان تصویب آن آمده بود. پس از این
قطعنامه طرف ایرانی وارد مذاکره شد که نتیجه آن قطعنامه سعدآباد است.امضای بیانیه سعدآباد با استدلال جلوگیری از ارسال پرونده
ایران به شورای امنیتباقری گفت: در این خصوص که چرا ایران در آن مقطع وارد مذاکره شده و بیانیه سعدآباد را امضا کرد باید گفت
تیم گفتوگو کننده آن دوره دو دلیل عمده را برای این کار بیان میکنند اول اینکه میگویند ما میخواستیم از ورود پرونده ایران به
شورای امنیت جلوگیری میکنیم و نمیخواستیم آن نکاتی را که آنها در قطعنامه شورای حکام قید کردند را بپذیریم و برهمین اساس
وارد مذاکره شدیم و معاهده سعدآباد را امضا کردیم.عضو ارشد تیم مذاکرهکننده ایران با 1+5 گفت: در این معاهده ایران یکسری
تعهدات را پذیرفته است. اول اینکه ایران به رژیم عدم اشاعه متعهد شود. معاهده انپیتی یکی از معاهدات مربوط به رژیم عدم
اشاعه است ما با این تعهد همه تکالیف مربوط به رژیم عدم اشاعه را پذیرفتیم بدون اینکه از حقوق آن برخودار شویم. دوم متعهد
شدیم که پروتکل الحاقی را امضا کنیم. سوم متعهد شدیم که فرایند تصویب پروتکل الحاقی را آغاز کنیم. چهارم متعهد شدیم تا زمان
تصویب پروتکل را اجرا کنیم و ششم متعهد شدیم همه فعالیتهای غنیسازی براساس تعاریف آژانس باشد.معاون دبیر شواری عالی
امنیت ملی در ادامه گفت: تعهدات سه کشور اروپایی در دی ماه در سعدآباد نخست شناسایی حق برخورداری از انرژی صلحآمیز
هستهای براساس انپیتی بود. دقت کنیم که سه کشور اروپایی حقوق ایران در انپیتی را به رسمیت نشناختند، حق ایران در
برخورداری در استفاده از انرژی هستهای صلحآمیز را به رسمیت شناختند. دوم آنها متعهد میشوند که وضعیت کنونی توسط شورای
حکام مورد رسیدگی قرار بگیرد. سوم آنها عنوان میکنند که اگر ایران نگرانیهای بینالمللی را رفع کند ایران میتواند انتظار داشته
باشد که دسترسی آسانتر به تکنولوژیهای پیشرفته داشته باشد.در معاهده سعدآباد تعهدی به ایران داده نشدباقری در ادامه افزود: در
آن صورت این سه کشور اروپایی انتظارات ایران را برآورده خواهند کرد در واقع تعهد اروپاییها تضمین انتظارات ایران در آن زمان بود
نه اینکه تکنولوژی را در اختیار ما قرار دهند. در واقع آنها در معاهده سعدآباد تعهدی به ایران ندادند. در آن مقطع مقام معظم رهبری
در جمع کارگزاران عنوان کردند که اگر قرار باشد دشمن و مراکز قدرت همچنان پیش بیایند و ما هم عقبنشینی کنیم این تصمیم به
هیچ عنوان درست نیست و اجازه چنین کاری هم داده نمیشود.رویکرد تعاملی تیم ما و رویکرد تقابلی تیم مقابل در دوره گذشتهباقری
گفت: 19 آبان همان سال با رویکرد تعامل پروتکل را میپذیریم و 30 آبان هم شورای حکام تأیید میکند که ایران نامه داده است
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پروتکل الحاقی را پذیرفته است و باید از سوی مجلس هم امضا شود. 5 آذر همان سال سه کشور اروپایی دومین قطعنامه را علیه
ایران در شورای حکام تصویب میکند در واقع رویکرد تعاملی ما باعث تقابل بیشتر طرف مقابل میشود. 25 آذر ایران داوطلبانه
پروتکل الحاقی را اجرا میکند. در ادامه در نشست بروکسل ایران و سه کشور به مذاکره مینشینند و ایران یکسری تعهدات میدهد و
آنها نیز متقابلاً تعهداتی میدهند. ایران تعهداتش علاوه بر تعهد سعدآباد این است نخست تعلیق سانتریفیوژها، تعلیق ساخت داخلی
سانتریفیوژها و تعلیق تمامی فعالیتهای هستهای در داخل.عضو ارشد تیم مذاکرهکننده ایران با 1+5 افزود: این به این معنا بود که
تمامی مراکز قطعهسازی در سراسر کشور را به بازرسان آژانس نشان دهیم. در واقع کاری را که چندین سال دستگاههای جاسوسی حتی
اگر تلاش میکردند موفق نمیشدند ما دو دستی تقدیم آنها کردیم. تعهدات آن سه کشور اروپایی متقابلاً این بود نخست تلاش آنها
برای شناسایی تلاش ایران در جلسه آشتی شورای حکام، دوم تلاش سه کشور برای کمک به مدیر شورای حکام برای اینکه اگر صلاح
میداند گزارش ارائه دهد. سوم در صورت اجرای تعهدات از سوی ایران، راه را برای رسیدن به توافق برای تضمینهای بلندمدت مربوط
به تولید تأسیسات هستهای ایران هموار کند.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی با اشاره به قطعنامههای بعدی سه کشور اروپایی
علیه ایران در شورای حکام بیان داشت: تصویب پنجمین قطعنامه شورای حکام علیه ایران مجدداً از سوی سه کشور اروپایی صورت
گرفت. در 6 آبان 83 مقام معظم رهبری بحثی را مطرح میکنند با این مضمون که غربیها میگویند شما باید غنیسازی را تعلیق
بلندمدت کنید. چرا و به چه دلیل؟ شفافسازی و یا تعلیق غنیسازی به هم چه ارتباطی دارد؟ با این زیادهگوییهای دوران استعمار
مگر میشود ما از حقوق و خواستههای خود کوتاه بیاییم؟ آنها بدانند که ملت ایران زنده است و ملت زنده هم اهل منطق و اهل
حرکت است. هم اهل تعامل است هم اهل مشتزدن.باقری گفت: 6 آبان 83 دورهای است که ما عنوان میکنیم اهل تعامل هستیم.
ایران در ادامه رفتارهای تعاملی خود یک پیشنهاد جدید به سه کشور اروپایی میدهد. ایران داوطلبانه تعلیق تمامی فعالیتهای
مرتبط با غنی سازی و فناوری را که ادامه خواهد داد اجرا میکند. در واقع تعلیق جامع که خودمان پیشنهاد دادیم این باعث میشود
که ما به توافق پاریس برسیم. در مقابل قبول تعلیق جامع، طرف اروپایی میپذیرد که با حمایت از مدیرکل براساس چارچوب پادمان
در خصوص ایران گزارش دهد. همچنین از مدیرکل برای دعوت از ایران برای حضور در گروه کارشناسی رهیافتهای چندجانبه چرخه
سوخت هستهای حمایت کند، و سوم اینکه از سرگیری مذاکرات برای موافقتنامههای تجاری کشورهای اروپایی با ایران حمایت
کند.باقری ادامه داد: پس از این دبیر سابق شورای امنیت سفری به آلمان و فرانسه میکند. در فرانسه شیراک نظر خود را در خصوص
توافقنامه پاریس اینگونه میگوید "باید ببینیم که آیا شما به راه خود هستید و یا به نگرانیهای دنیا در خصوص فعالیتهای
هستهای خود توجه میکنید. در مقابل بوش از ایران حمایت کردم اما تلاش شما برای فعالیتهای هستهای را برنمیتابم. نمیتوان از
این خط عبور کرد. انگلیس، روسیه و چین هم نمیتوانند بپذیرند که ایران سوخت هستهای تولید کند." پس از آن ایشان سراغ
صدراعظم آلمان میرود.وی گفت: اگر ما از دو نقطهنظر به موضوع نگاه میکنیم، اینگونه است که ما میگوییم راست، شما میگویید
چپ، راهحل میانهای هم وجود ندارد. پس شما بیایید به سمت ما.عضو ارشد تیم مذاکرهکننده ایران با 1+5 گفت: دبیر سابق در دیدار
با صدراعظم آلمان میگوید موضوع هستهای با غرور ملت ایران عجین است و اگر راهحل مورد رضایت مردم نباشد قابل اجرا نیست.
صدراعظم با کمال پررویی میگوید "با کمال احترام به ملت ایران باید بگویم که مردم شما اطلاعی از مسائل هستهای ندارند. اگر
بتوانید انصراف داوطلبانه از غنیسازی را برای مردمتان تضمین کنید جهان به شما اعتماد خواهد کرد و ملت شما از مزایای زیادی از
جمله اقتصادی بهرهمند خواهد شد."باقری افزود: دبیرسابق میگوید "اما سایر اعضای انپیتی از حقوق هستهای بهرهمند هستند"، اما
صدراعظم میگوید "مهم این است که از طریق اعتماد اروپا، جهان به ایران اعتماد کند. بدون اعتماد اروپا امکان حل مسئله وجود
ندارد. من نمیدانم راه حل دیگری وجود دارد یا نه. انپیتی کافی نیست برای این کار تنها یک راه وجود دارد و آن انصراف شما از
فعالیتهای هستهای است" و این عملاً تضمین عینی به معنی تعطیلی شد پس از معاهده پاریس ششمین قطعنامه علیه ایران توسط
سه کشور تصویب شد.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی ایران گفت: 4 فروردین 84 ایران یک طرحی به سه کشور اروپایی میدهد
که عبارتست از: نخست محدودسازی برنامههای هستهای ایران و چرخه سوخت، باز تعیین سقف غنیسازی در سطح غنای پایین.
محدود کردن دامنه برنامه غنیسازی در سطح داخل و تصویب پروتکل که سه کشور اروپایی این پیشنهادات را نمیپذیرند. 4 خرداد
سال 84 آخرین مذاکرات بین مسئول هستهای ایران با سه کشور اروپایی انجام میشود که ایران از آنها میخواهد که طرحی را که قرار
بود ارائه دهند را به ایران بدهند که آنجا اعلام میکنند باید بحث کنیم و با بهانهگیری چیزی ارائه نمیدهند و میگویند همان چیزی را
که در پاریس پذیرفتید را باید اجرا کنید.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی در ادامه در خصوص عملکرد تیم مذاکره کننده ایران با
گروه 1+5 با رویکرد مقاومت گفت: ایران در این دوره اعلام میکند که هر گفتوگویی باید براساس مبنایی صورت بگیرد و ما اعلام
میکنیم که مبنای گفتوگوها باید معاهده انپیتی باشد که گروه 1+5 در پاسخ میگوید ما این پیششرط را قبول نمیکنیم در واقع
این دیدار با تلخی به پایان میرسد. اما در آخرین نشست دو جمله از سوی اشتون و جلیلی رد و بدل میشود که حائز اهمیت است.
کاترین اشتون در پایان جلسه میگوید ما نمیتوانیم پیششرطهای شما را بپذیریم، آقای جلیلی می گوید ما ایدههای خود را روی میز
گذاشتیم و جدی هستیم و خطوط تلفن نیز باز است که در پاسخ جلیلی عنوان میکند هرگاه اراده ملت ایران در نظر گرفته شود و
آنچه را که ممکن است تقابل را برطرف نماید، درها باز است و تلفنها نیز باز است اگر پذیرفتید ما در خدمتیم.یک عده در کشور، همه
چیز را بازیچه میدانندباقری ادامه داد: در آن موقع برخی گفتند این چه مذاکرهای است، بالاخره باید تعاملی صورت پذیرد. اما
مذاکرهای نیست که همه چیز خوب باشد. مذاکره در واقع تأمین منافع ملی است، اگر منافع ملی با دعوا به دست میآید ما هستیم،
ولی یک عده در این کشور همه چیز را بازیچه میدانند. در آن مقطع ما هرچه پیش میرفتیم اما آنها هیچ گامی برنمیداشتند. اما در
این دوره ما نپذیرفتیم.وی افزود: در ادامه اشتون با توجه به عملکرد جلیلی 24 بهمن همان سال نامهای به جلیلی نوشت و برای از
سرگیری مذاکرات اعلام آمادگی کرد و در واقع خودش بازگشت. 18 تیر سال 90 اشتون در نامهای که به جلیلی نوشت قید کرد هدف
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ما احترام به حق ایران در چارچوب معاهده انپیتی در استفاده صلحآمیز از انرژی هستهای است و این همان چیزی بود که آنها به آن
برای جلیلی را  نامه دیگری  با همین مضمون  بپذیرند و پذیرفتند. مجددا 30 مهر اشتون  نبودند  پیششرط میگفتند و حاضر 
نوشت.باقری ادامه داد: در واقع بین استانبول 1 تا استانبول 2 چهار نامه از سوی اشتون به جلیلی ارسال شد. در استانبول 2 وندی
شرمن مسئول تیم مذاکرهکننده آمریکا در گروه 1+5 به طرف ایرانی گفت آقای اوباما پیامی داده است بر این اساس که ما از حق ایران
برای استفاده صلحآمیز از انرژی هستهای بر اساس انپیتی حمایت میکنیم. باید در نظر داشته باشیم یکی از عوامل پیشرفت ما در
این قضیه بحث حق فعالیتهای هستهای بود اما این در دوره قبل وجود نداشت.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی خاطرنشان کرد:
در ادامه 1+5 به ایران سه پیشنهاد دادند، تعطیلی فردو، انتقال اورانیوم غنیسازی شده و توقف غنیسازی 20 درصد. گفتند اگر این
سه درخواست را اجرا کنید اعتمادسازی میشود. با توجه به اینکه پیشنهادات طرف مقابل خواستههای ما را برآورده نمیکرد پذیرفته
نشد و ما برای اینکه بتوانیم این بحث را مدیریت کنیم، گفتیم در صورتی که ما پیشنهادات شما را بپذیریم نگرانیهای شما برطرف
میشود. متقابلاً شما نیز اقداماتی باید انجام دهید که نگرانیهای ما برطرف شود. پیشنهاداتی که شما به ما میدهید اعتمادساز
نیست بلکه نوعی همکاری است. بر همین اساس پیشنهادات ما در پنج گام در مسکو ارائه شد و ما براساس این پیشنهادات عنوان
کردیم که تنها راه رفع نگرانی ایران رفع کامل تحریمها است.باقری در خصوص دوره اخیر یا دوره مقاومت با اشاره به روند گفتوگوها
از زمان روی کار آمدن کاترین اشتون مسئول سیاست خارجی اتحادیه اروپا به عنوان سخنگوی گروه 1+5 عنوان کرد: در این دوره ما
توانستیم با مقاومت گروه 1+5 را وادار کنیم تا در مذاکرات با ما به سمت تعامل حرکت کند به طوریکه در آلماتی یک شاهد بودیم
پیشنهادات نشست بغداد با تغییراتی برای اولین بار ارائه شد.وی گفت: برای اولین بار در سه عرصه خواستهها ما بهازاها و دوره زمانی
شاهد انعطاف و تغییر و پیشنهادات 1+5 بودیم به طوریکه دیگر سخنی از توقف غنیسازی 20درصدی که در بغداد مطرح شد، نبود
بلکه تبدیل به تعلیق شد. در جای دیگر تعلیق فردو به کاهش آمادگی فردو تغییر پیدا کرد. همچنین انتقال اورانیوم 20درصد تغییر
پیدا کرد به تبدیل به 5%، در بخش ما بهازاها و محدوده زمانی نیز برای اولین بار تغییر ایجاد شد.باقری با اشاره به نشست آلماتی 2
گفت: زمانی که آنها پیشنهادات ما را شنیدند پاسخی نداشتند تصمیم گرفتند به پایتختهای خود بروند و مشورت کنند و این نشان
داد که ما اهل مذاکره هستیم نه آنها. بر همین اساس هم هفته آینده چهارشنبه 25 اردیبهشت قرار است اشتون پاسخ 6 کشور را به
سعید جلیلی در استانبول ارائه دهد.معاون دبیر شورای عالی امنیت ملی در خصوص انتخابات پیش روی ریاستجمهوری گفت:
مطمئناً روند انتخابات مسیر پیشرفتهای فنی را تشدید خواهد کرد و دست ما در عرصه سیاست خارجی باز خواهد شد و هرگز

نمیگذاریم این روند به دوره گذشته رجعت کند چرا که امکانپذیر هم نیست.
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